



# 香港浸會大學第19屆榮譽大學院士頒授典禮

特約專輯

## 浸大頒授榮譽大學院士予六位傑出人士

香港浸會大學（浸大）今日（9月26日）舉行「第19屆榮譽大學院士頒授典禮」，頒授榮譽大學院士予陳浩華博士、周蕙心女士、方文雄先生、劉百成先生、林崇綏博士，以及嚴徐玉珊女士共六位傑出人士，以表揚他們在不同領域及對社會所作出的重大貢獻。

浸大校長衛炳江教授讚揚六位榮譽大學院士當中有目光遠大的企業家和商界領袖，有全心奉獻的藝術行政與醫護界專業人士，也有熱心公益的慈善家。他們不但成就顯赫，更以誠摯、謙遜以及回饋社會的心，贏得大眾的尊敬。

衛教授表示：「浸大的榮譽大學院士對社會作出傑出貢獻，彰顯了浸大的使命。他們在不同領域的非凡成就，展現了專業和創意的協同互動，亦體現了浸大對追求學術卓越，並致力培育全人，令他們能以多面向、跨學科方法回應複雜的全球挑戰的承諾。」

方文雄先生代表榮譽大學院士致謝辭時表示，他與一眾榮譽大學院士對獲得這項殊榮深感榮幸：「我們成為浸大榮譽大學院士的一份子，領受的不僅是一份榮譽，還有作為榮譽大學院士該肩負的責任。我們深深明白，須繼續以己之力作出貢獻，回饋社會，造福人群。」

方先生表示由其家族創辦的方樹福堂基金和方潤華基金，一直鼎力支持浸大的發展，亦已合共支持逾600個內地、香港以至海外的慈善項目。他指出服務與行善，是我們生命的意義，並鼓勵大家攜手在此基礎上繼續前行。



浸大致力透過跨學科教學及研究，培育具備廣闊視野，能夠塑造未來的人才。



浸大重視創意，並積極與業界合作把先進技術轉化，貢獻社會。



### 榮譽大學院士簡介



#### 陳浩華 博士

陳浩華博士是傑出的企業家與商界翹楚，現為灣區資本有限公司主席，在私募股權、房地產及基建投資，以及上市公司併購方面擁有豐富經驗。他亦擔任三家香港上市公司——上海實業城市開發集團有限公司、時富金融服務集團有限公司及宏安地產有限公司的獨立非執行董事。

陳博士不遺餘力地服務社會，他是滬港社團總會副會長兼秘書長、香港特別行政區選舉委員會委員、香港特區政府保安局保安及護衛管理委員會副主席、保護證人覆核委員會委員，以及香港金融發展局內地機遇小組成員。他亦出任香港教育大學校董會副主席、香港大學房地產及建設系客座教授、中西區防火委員會副主席和大嶼山區少年警訊名譽會長會主席。他在2016至2021年擔任浸大校董會和諮議會成員，現為浸大諮議會榮譽委員和香港浸會大學基金企業家委員會委員。



#### 周蕙心 女士

周蕙心女士對藝術界的貢獻良多，幫助香港的藝術生態迎來新氣象。她畢業後加入政府從事藝術行政工作，曾任康樂及文化事務署助理署長（演藝），管理14個表演藝術場地，並策劃全港性的演藝節目和誌慶活動。她自2015年出任香港藝術發展局行政總裁，為該局的資助計劃引入策略性改革。她熱心推動文化交流，又在新冠疫期間設立計劃支援藝文界，並推動跨界合作。

周女士擔任香港浸會大學附屬機構賽馬會創意藝術中心的董事局成員、政府的藝術發展諮詢委員會委員、西九文化區管理局表演藝術委員會成員，以及賽馬會文物保育有限公司諮詢委員會（大館）的委員。2022年，她榮獲國際演藝協會頒發「終身成就獎」，以表彰她為香港藝術文化界注入澎湃活力。



#### 方文雄 先生

方文雄先生在商業上成就非凡，對社會慷慨為懷。他是協成行發展有限公司（協成行）董事總經理，自2009年掌舵後，推行現代化管理模式，引領協成行不斷壯大，把業務拓展至商業、住宅以至酒店物業的發展。

方先生是方樹福堂基金和方潤華基金主席。方氏家族多年來慷慨襄助浸大的發展，包括中醫藥學院的科研計劃、捐建校園內的方樹泉圖書館、雅諾捐款支援浸大承辦香港首間中醫醫院的籌備工作。方先生為浸大諮議會榮譽委員和香港浸會大學基金永遠榮譽董事，亦是第14屆全國政協委員、聯合國兒童基金香港委員會榮譽委員、世界自然基金會香港分會董事委員會成員及理事，以及香港中華總商會永遠榮譽會長。他先後於2008及2011年獲香港特區政府委任為太平紳士及頒授銅紫荊星章。



#### 劉百成 先生

劉百成先生是一位成功的企業家，縱橫商界，成就超卓。他在審計、財務、企業融資、冷倉物流和房地產業務範疇累積了豐富經驗，現為華營建築有限公司（前稱華潤營造有限公司）獨立非執行董事。他早年成功將一所上市公司轉虧為盈，1993年獲華潤集團羅致其下，歷任華潤創業有限公司執行董事及副董事總經理、華潤置地有限公司執行董事，以及華潤集團助理總經理。他憑敏銳的商業觸覺及高效的管理手法，為公司業務和發展出謀獻策。

劉先生多年來大力支持浸大的發展，通過不同途徑捐助浸大，以提升學生的學習質素。現時為香港浸會大學基金榮譽主席、基金校友委員會委員，以及浸大尚志會贊助人。他自2017年起擔任「浸大高爾夫球日」籌備委員會副主席。



#### 林崇綏 博士

林崇綏博士是享譽護理界的專業典範，成就傑出。她在香港完成護士培訓後，加入世界福音動員會的義工隊伍，服務疾病肆虐和遭戰火洗禮的地區。回港後她開始在醫院工作，曾出任醫院管理局總護理行政經理，掌管護理政策及教育發展。她又透過創辦香港護理專科學院及推動內地護士專科培訓，致力為業界培訓及提升專科護士的社會認受性。

林博士是香港首位護士輔導員，其奉獻精神和創新貢獻贏得廣泛的敬重和讚譽。2013年，她獲國際紅十字會頒授國際護理界最高榮譽的「南丁格爾獎章」。她在2014年創立醫療保健企業「羨翔健康中心」，為大眾提供能負擔的全面健康評估、教育和服務。林博士現為浸大持續教育學院護理教育諮詢委員會主席。



#### 嚴徐玉珊 女士

嚴徐玉珊女士是一位熱心的慈善家，致力推動社區發展倡議，積極支持教育發展。嚴女士與丈夫嚴玉麟博士於80年代共同創立時捷集團，開展輝煌的事業，並決心服務他人和全情投入慈善活動。她在2017至2018年間擔任仁濟醫院董事局主席，現為仁濟醫院顧問局秘書。在她的帶領下，仁濟醫院不但籌得充裕資源，還成立「愛心小天使義工隊」，培養孩童的關愛精神。

嚴女士與丈夫鼎力支持浸大發展，包括成立「嚴玉麟伉儷學生發展基金」，資助學生參與海外學術交流、實習與服務學習活動；向「學生種子基金」捐款，為有緊急需要的學生提供經濟援助；並捐款支持「大灣區延伸學習計劃」，資助學生了解國家的快速發展。